

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
первичной профсоюзной организации
ГБПОУ Республики Марий Эл
«Йошкар-Олинский техникум сервисных технологий»

Общая характеристика организации

На начало 2022 года первичная профсоюзная организация ГБПОУ РМЭ «ЙОТСТ» насчитывает 54 человека, из них 22 педагогических работника. По сравнению с 2020 годом, в 2021 году численность членов коллектива, состоящих в профсоюзе уменьшилась на 0,7 % и составляет 87,0%. В текущий период выбыло из Профсоюза 9 человек (причины: увольнение по собственному желанию), а вступило 6 человек.

Состав профсоюзного комитета:

Николаева Елена Александровна — председатель профкома;

Суворова Ирина Викторовна — заместитель председателя по охране труда (уполномоченный по охране труда);

Борисова Анастасия Петровна — заместитель председателя по информационной работе;

Домрачева Лала Фазильевна — заместитель председателя по социально-трудовым проблемам

Целями и задачами первичной профсоюзной организации техникума являются:

- реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;
- общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда
- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза;
- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач;

- организация приема в Профсоюз и учет членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства;

- создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу.

Можно отметить, что удалось сохранить и организационно укрепить первичную профсоюзную организацию, добиться качественной реализации приоритетных направлений деятельности по защите трудовых прав и профессиональных интересов работников организации. Большое внимание уделялось информационной работе и формированию у большинства членов профсоюза осознанного профсоюзного членства. Ведется необходимая документация: протоколы заседания профкома, регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.)

Правозащитная деятельность

Основными направлениями правозащитной деятельности в 2020 году были: консультирование профсоюзного актива и членов профсоюзов по вопросам трудового права; осуществление контроля за соблюдением работодателем законодательства по вопросам трудового права.

Консультирование профсоюзного актива и членов профсоюзов по вопросам трудового права.

Консультирование проводилось в основном на личном приеме. Принято 12 работников. Работники в большинстве случаев обращались за разъяснениями по вопросам, режима рабочего времени и отдыха, дополнительных гарантий по коллективному договору, оплаты за дополнительную работу.

В 2021 году проведено две проверки соблюдения работодателем законодательства: при заполнении трудовых книжек, о соблюдении законодательства при прохождении медицинских осмотров.

Экономическая эффективность некоторых условий Регионального отраслевого соглашения, заключенного между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей образовательных организаций в Республике Марий Эл:

Количество педагогических работников, которым высшая квалификационная категория в 2021 году учтена при работе в другой педагогической должности – 1.

$839,17 \times 12 \text{ месяцев} = 10070,04 \text{ рублей}$ (расчет на ставку)

Сбережение средств членов профсоюза при получении бесплатной юридической помощи:

При получении юридических консультаций: 500 руб. (средняя стоимость консультации) \times 12 чел. = 6000 руб.

В 2021 году экономическая эффективность правозащитной работы составила 16170 рублей.

Охрана труда

Основные направления и приоритеты в деятельности первичной организации профсоюза по охране труда:

- осуществление общественного контроля за в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.

Результативность работы первичной профсоюзной организации по защите прав членов профсоюза в учреждении - создание оптимальных и безопасных условий труда.

В учреждении назначен уполномоченный по охране труда, который в течение года целенаправленно реализуется мероприятия по улучшению условий труда. Среди выполненных мероприятий по охране труда в 2021 г. – проверка организации прохождения медицинских осмотров работниками техникума; выполнение раздела «Охрана труда и здоровья» коллективного договора; проверка безопасных условий труда в кабинетах информатики,

химии, физики и учебных мастерских; проверка соблюдения порядка обучения работников организации оказанию первой помощи пострадавшим.

Обучение по охране труда среди работников техникума проведено в 2021 году, прошли обучение 3 человека.

Несчастных случаев в техникуме с работающими в 2020, 2021 году не было. В учреждении создана Комиссия по рассмотрению несчастных случаев.

Регулярно проводится медосмотр в учреждении, за свой счет работники техникума в 2021 году медосмотр не проходили. На прохождение медицинского осмотра в 2021 выделено работодателем 81,3 тыс.руб.

Ежегодно председатель профсоюзной организации и члены профсоюзного актива принимают участие при приемке техникума с целью его готовности к началу учебного года.